
 

Munir Al Youssef se narodil 10. 3. 1954 v městě 

Suwayda v Sýrii. Vyrůstal v křesťanské rodině se 

svými pěti sourozenci na venkově, kde obdělávali 

kus půdy, kterou orali za pomoci oslíka. Rodina 

žila především z toho, co si sama vypěstovala – 

pšenici, ječmen, cizrnu, hrozny, fíky, rajčata, 

fazole a další plodiny. Po přestěhování do 

Damašku začal v roce 1973 studovat střední 

průmyslovou školu, obor elektro.  

Po roce studia na vysoké škole v Damašku se rozhodl přihlásil na studijní pobyt v Sovětském svazu. 

Kvůli naplněné kapacitě mu však bylo nabídnuto stipendium na studium v Československu, které 

přijal. Od roku 1976 pobýval v ČSR, kde se v Jihlavě asi rok učil česky. Během pobytu v Jihlavě se 

zamiloval. Za svou láskou jezdil i během pozdějšího studia v Brně a po pár letech se jim narodila 

dcera. V letech 1978–1984 studoval Elektrotechnickou fakultu v Brně, obor silnoproud, poté se vrátil 

do Sýrie.   

V následujícím roce nastoupil povinou vojenskou službu, která běžně trvala 1 a půl roku, nicméně 

kvůli studiu v Evropě ji musel absolvovat 3 roky. Tehdy se chtěl vrátit do ČSR, ale bohužel se mu to 

nepodařilo. Po pěti letech svou snahu vzdal, přesto se svou rodinou v Jihlavě stále udržoval 

kontakt.   

Po návratu z vojenské služby v roce 1987 začal pracovat jako elektroinženýr v Sýrii. V roce 1997 

odjel do Saúdské Arábie, kde pracoval jako projektový manažer a zůstal tam až do roku 2000. Byly 

to nejtěžší roky jeho života, nutili ho totiž přestoupit k islámu. Po návratu do Sýrie v roce 2000 se 

stal manažerem divize a tuto pozici zastával až do roku 2005, vyprojektoval mezi tím asi polovinu 

sítí vysokého napětí v Sýrii. Pracovní povinnosti ho zavedly i do Indie či Íránu.   

V roce 2004 se mu konečně podařilo dostat do nyní již České republiky, aby navštívil svou, v té 

době již dospělou, dceru. V polovině roku 2005 se rozhodl odjet do Spojených arabských emirátů, 

kde pracoval na různých vedoucích pozicích ve stavebnictví, nejprve v Dubaji a poslední rok strávil 

v Kataru.  

Kvůli politické situaci ve světě bylo v roce 2017 na Katar uvaleno embargo a všechny zahraniční 

firmy musely ukončit spolupráci. Bohužel pro něj neměla firma jinde uplatnění a v SAE nemohl najít 

jinou práci, takže musel odjet. V Sýrii stále probíhal válečný konflikt, a proto požádal o Doplňkovou 

ochranu v České republice. Po zhruba roce přijímacího řízení mu byla udělena. Během čekání 

nemohl pracovat, proto bydlel u dcery a pomáhal jí s jejími malými dcerami.   

Sýrie 1986 (zdroj: osobní archiv) 



V roce 2018 začal pracovat přes agenturu ve výrobě v Bosch Diesel. Po několika měsících přešel 

k Jipocar, kde pracoval do konce roku 2019 jako navažeč. Od ledna do září 2020 pracoval v Brně 

jako konstruktér elektro a od té doby je zaměstnán přes agenturu v Automotive Lighting v Jihlavě. 

V jeho oboru bohužel pracovat nemůže kvůli jazykové bariéře, česky sice mluví, ale spolu s jeho 

psaným projevem je to na práci nedostatečné.  

V mládí hrával fotbal, tato záliba mu zůstala dodnes, nyní však jen jako podívaná v televizi. Rád 

vaří, nejčastěji arabská jídla, ke kterým se u nás jinak moc nedostane.   

 


